公視 2023 年 7-9 月性別平權節目

公視臺語台新聞部

節目類型	節目名稱	内容
新聞時事	每日新聞	0731性平性騷法三讀
	早起新聞 SOT	0731防性騷專線
	下晡新聞 SOT	0728伊朗女棋手
	下暗新聞 SOT	0726兒身自主開跑
		0726日被出櫃列職災
		0725宗教納權勢性騷
		0725李伯道性騷成立
		0721少女當誘餌
		0721彰狼師聲押
		0721法官性騷成立
		0720同志處境調查
		0720中小企MeToo介入
		0720索駐處性騷解雇
		0720審性平教育法
		0719性平法師生戀
		0719花縣府性騷擾
		0718性平零容忍
		0717謝曉星性騷案
		0717彈劾謝曉星
		0714性騷法要整合
		0714朝野合作防性騷
		0713性醜聞綜合
		0713性平三法修法
		0711性騷修法
		0711性騷三法民間草案
		0711淫醫獄中被刺
		0711藝文metoo
		0710瑞士男男攝影展
		0707婦團挺性騷訴訟
		0706婦團性平三法
		0704英同志遊行
		0703美術師性騷

		0831歐巴桑小民參政
		0831親密精神暴力
		0829職場霸凌調查
		0822青少年性侵增
		0822日議員台同婚
		0821台大爆性騷
		0817印尼選美性騷
		0816陳建州出庭
		0815棋王疑涉性騷
		0814全球慰安婦
		0814性防法上路
		0808政大實小性騷
		0801歌仔戲體驗營
		0801空姐爭服儀性平
		0927性騷處置再挨批
		0918同志家庭照顧調查
		0913日校長性騷
		0913金正恩抵俄
		0912西足主席辭
		0912科技網安研討
		0908性騷校長停職
		0906西女足新教練
		0901防身教練侵犯
		0901同婚收養修法
新聞節目	台灣新眼界	8/17仇女.厭女文化按怎煉成的?(60分鐘)

臺語台南部中心

節目類型	節目名稱	內容
生活資訊節	上媠ê花蕊	0806快樂女人自學樂
新聞週報	新聞看南方	0715啉茶配話 青少年性騷擾防治

購片節目

節目類型	節目名稱	集別	內容
短片	午夜節拍	全1集	獨自在台北度過假期的永寧格外寂
			寞,久未見面的麻吉以傑突然來
			電,邀約趁著開學前外出鬼混。午
			夜遊蕩在街頭的兩位男孩踩著節
			拍,跳的是戀曲還是徒勞?
短片	防己	全1集	男孩王雲伍因被救生員王大和誤會
			溺水而救起,兩具身體碰撞之時,
			其內心長久壓抑而深藏的慾望也隨
			著浪花激起;他好奇地嘗試探尋對
			方,過程卻多了誤會,他為此感到
			矛盾與困擾,卻也像是一步步地重
			新看見自己。

新聞節目

節目類型	節目名稱	內容
每日新聞	公晚新聞	7/31 性平性騷法三讀
		立法院臨時會最後一天,三讀通過「性別平等工
		作法」與「性騷擾防治法」修正草案,補齊「性
		平三法」修法的最後一塊拼圖,其中,「性別平
		等工作法」明訂,雇主接獲到性騷擾申訴,必須
		通報、地方主管機關,並且、增訂定「權勢性騷
		擾」的定義,最重可處100萬罰鍰,懲罰性賠償、
		最高5倍,而「性騷法」也加重「權勢性騷」的
		刑罰,最重、處3年徒刑。
		7/20 中小企MeToo介入

政院提出"性平三法修正草案,但有婦女團體表示,國內的"員工數",低於30人的中小企業,佔比超過9成,目前性工法,只規範30人以上的企業單位,希望改由政府介入,成立第三方調查。還有立委建議,性工法,要訂定"外部專業"人士"介入"機制,避免官官相護,更直言目前的草案,還不夠完善。

7/18 性平零容忍

全台掀起#Me Too浪潮,無論是政治、藝文或學術界,都陸續傳出性騷事件。文化部宣布,要全面檢討,超過130項的獎補助要點、增加撤回機制、放寬匿名揭露等條件,藝文團體認為,如何認定、回溯都還需要考量;至於立法院臨時會,也展開性平三法修法,"行政院"長、陳建仁強調,這次修正幅度相當大,希望盡力接住每一位被害人。

8/1 空姐爭服儀性平

桃園市、空服員"職業"工會,今天就前往"監察院"陳情,他們認為,台灣的航空業有嚴重"性別歧視",例如限制女性空服員,只能穿裙裝,希望"人權"委員會"能介入處理,才符合聯合國"消除對婦女一切形式歧視"的公約。

9/9 性平教育調查

教育團體,針對"性平教育",公布最新民調,台灣民眾,對性別"刻板印象"的觀念已經鬆動,還有大約六成五民眾,同意高中,應該要"男女"合校,近五成民眾同意女生"應該"服兵役。還有5成3的民眾認為,校園性霸凌和性騷擾的問題嚴重,而「性平教育」沒落實,是主要原因。

專題報導

獨立特派員

811(112.07.26)代孕的兩難

台灣少子化問題嚴重,為了搶救低迷的生育率, 近來凍卵以及代理孕母法制化等人工生殖議題 也成為社會關注焦點。其中代理孕母議題在台灣 爭議已久,從 1996 年台灣在研擬人工生殖法草 案,就曾將代孕納入考量。但因為代孕存有倫理 及價值觀爭議,因此就算 2007 年人工生殖法通 過,還是無法將代孕納入規範。為了尋求社會共 識,政府舉辦過兩次公民會議,決議有條件開放,衛福部也多次召開專家會議研擬修正草案,並兩度將法案送行政院審議,不過都遭退回。由於代孕涉及委託人、孕母及孩子權益,二十多年一直爭論不斷,直到 2020 年立委吳秉叡提出「人工生殖法修正草案」通過一讀才有新的進展。不過眼見這屆立委任期已經快要屆滿,修法是否也將隨著胎死腹中?

811(112.07.26) 凍卵熱潮 生殖危機

台灣從 2020 年以來,人口數已經連續三年,呈現了「生不如死」的趨勢,少子化問題日趨嚴重。不過我們觀察到另一個現象是,這兩三年來,在各個生殖中心裡,凍卵的人數屢創新高,每個月比以前暴增了兩三倍!凍卵熱潮興起,某個程度卻也反應現在年輕世代,在不婚不生浪潮下,許多女性內心依舊期待能孕育與自己血脈相連的下一代,甚至戲稱凍卵是世上唯一的後悔藥。也有部分縣市觀察到這股趨勢,開始編列預算補助凍卵。究竟是什麼樣現實的衝突或糾結,讓殷切想成為母親的女性,願意花錢挨針,辛苦完成凍卵療程呢?

813(112.08.09)奶爸保公 行不行

大家遇到當全職奶爸的人,甚至當起保公,也就是男性保母時,你的第一個想法是什麼?又會怎麼看待他們呢?其實在台灣,如果你走訪公園、餐廳等地,你會發現照顧孩子的主要角色,大多仍是女性,奶爸或保公仍是少數,但真的是男性不願意一起承擔嗎?

紀錄片

紀錄觀點

8/17 《牧者》

1996年五月,一位異性戀女牧師不顧廣大社會的 譴責與撻伐,創立了台灣第一間同志教會,讓長 久以來,不見容於教會之中的同志基督徒,有了 安身立命之處;如今,開創者已辭世,他們依舊 在信仰的衝突中掙扎,然而傳統基督教派也因台 灣同志婚姻平權法案的推動,反同聲浪日趨激烈 外顯;因此,他們決定發出自己的聲音,即使付

		出代價。
		8/24 《藏傳佛教:噤聲秘密》 2017年8月,西藏精神領袖達賴喇嘛,公開批評索 甲仁波切的不當行為。索甲仁波切這位舉世聞名 的佛教喇嘛,數十年來被指控對信徒有暴力虐 待、性侵的行為。然而這不只是個例。性侵、操 縱人心、挪用公款 藏傳佛教被這些嚴重醜聞 打擊著,但其形象在西方各國仍然受到一致地歡 迎。 這部紀綠片深入調查這個著迷於異國情調的西 方人所極度推崇卻又相對陌生的宗教,討論了捲 入醜聞的僧人與團體,其中包括《西藏生死書》 的作者索甲仁波切,而這些癡迷有時蒙蔽了信徒 的雙眼。
新聞論壇	有話好說	7/4 再傳兒虐!不打不成器?家長情緒失控? 落實社會安全網!強化家庭教育中心! 來賓:臺北市政府社會局長 姚淑文、兒福聯盟 發言人 李宏文、家扶基金會社會資源處主任 潘 惠珍 網紅醫生自曝打小孩引發議論,而近來家庭與機 構出現兒虐事件,家長與教師管教是否有為難之 處?或情緒管理出現狀況? 政府民間繼續努力加強防治與救援?親職教育 輔導如何加強?

節目部

節目類型	節目名稱	內容
綜合節目	誰來晚餐 14	37 集 我的孩子永遠是我的孩子
		公視主頻
		2023/7/14 25:00 \ 21:00 \ 2023/7/15 18:00 \
		2023/7/17 13:00
		公視3台
		2023/7/23 20:00 \ 2023/7/29 06:00
		涵文是跨性別男性,也是同志諮詢熱線的志工,
		涵文從小不愛典型的女孩打扮,覺得自己是男

		生,甚至幻想自己可能只是有隱睪症。他三年前開始做荷爾蒙置換療法 HRT,聲音明顯變得低沈,臉部輪廓也更陽剛,目前每三週得打一次針。問他身心變化的過程難熬嗎?他說自從大學建立跨性別認同、動平胸手術後直到現在,人生持續走上坡,因為在那之前,他活得更痛苦。 39 集 我要緊緊抱住你公視主頻 2023/7/31 13:00、18:00 2023/7/28 25:00、21:00 公視 3 台 2023/8/12 06:00、2023/8/13 20:00 跳舞是天命 愛美是天性就讀舞蹈班的林品希,小名阿希,他的身體裡有一副靜不下來的靈魂,聽到音樂就會跟著節奏擺動,他說:「我兩、三歲的時候還走不穩,但是已經在跳舞。」擅長芭蕾、現代舞和武功,自帶天賦的他天生筋骨軟,別人要花一整天練習的舞段,他只需要半天,國小六年級時參加台東縣立舞蹈比賽,拿下現代舞特優,讓他保送明正國中舞蹈班,從台東跨區到屏東念書,班上 17 個學生只有他一個男孩,加上阿希天生吃不胖,身材纖細單薄,更讓人看不出來他是個男生。
兒少節目	青春發言人4	第三集 少年坦白講:人際困境與化妝男孩篇 公視3台 2023/9/25 21:40 本集青春發言人要帶你走進 15 歲女孩:洪于涵的世界。為了交朋友,于涵曾經試過花錢買禮物討好同學,但最後卻發現金錢買不到真心的朋友。她會如何面對自己的人際困境?此外,你覺得化妝是女生專屬的權利嗎?15 歲的楊承穎透過化妝和打扮,活出了自己最美的樣子。看起來充滿自信的他,真的毫不在意外界異樣的眼光嗎?
戲劇	公視人生劇展 母親練習曲	公視主頻 2023/7/23 14:30 兩個女人,兩種家庭,她們的共通點是一她們的

名字都叫「母親」。

和家暴丈夫離婚後的如秀,為了有多一點時間陪 伴孩子,選擇以開計程車為業。她常常需要為錢 奔波,沒有辦法提供孩子優渥的生活,但是她選 擇用陪伴來彌補。

如秀的兒子嘉偉,在學校因身材屢遭同學取笑欺負,但他始終隱忍,因為他知道媽媽每天在外奔波的辛苦,不願再增加媽媽負擔。貼心的他,甚至每天都以冷笑話讓媽媽開心。

和丈夫貌合神離的林妮,用金錢和自欺欺人堆疊 生活,看似風光的外表,心靈卻只剩茫然與空 虛。她和女兒因為缺乏關心與陪伴,與她日漸疏 離。

林妮的女兒曉喬不滿父親的不顧家,以及母親的 愛面子,選擇以叛逆的面具武裝自己,也把林妮 阻擋在外。

那一天,林妮搭上如秀的計程車,四個人的生活開始改變。如秀的親切負責,讓林妮對她印象深刻。在和女兒大吵一架後,林妮提出要求,希望如秀能接送曉喬放學後往返鋼琴教室。如秀雖然不想犧牲與嘉偉的相處時間,但在經濟壓力之下,最終選擇接受。如秀與曉喬的相處一開始是不順利的。曉喬不認同媽媽為她做的每一件事,包括聘請如秀。她用捉弄和冷漠面對如秀,讓如秀無可奈何。直到嘉偉傳來的冷笑話打破了兩人間的僵局,曉喬漸漸放下心中的防備。如秀的溫柔,讓曉喬彷彿重新得到母愛,而如秀與嘉偉間的溫情,也讓曉喬開始渴望林妮的愛。

曉喬開始試圖拉近與林妮的距離,但兩人對於久違的親情卻始終不得要領。每個人各懷著小小的快樂與不確定,迎來了一場巨變。受曉喬之託尋找林妮的如秀,終於在半夜時,找到爛醉如泥的林妮。她將車子開往陽明山,兩個女人在矇矇亮的天色中,互相傾吐生命中的悲傷與快樂。看著日出,林妮終於決定放下這段名存實亡的愛情,重新開始。

戲劇

公視人生劇展 淚滴卡卡

公視 3 台 2023/8/3 13:30

身為美妝造型師的家仁,在時尚幹練的女性外貌

		下,卻藏著男性生理。家仁相戀的男友向他求婚,但卻不知到家仁的真實性別,家仁猶豫著是否該坦誠還是繼續隱瞞? 為參加姐姐的婚禮,家仁換回男裝回到家裡,卻發現姐姐與母親的秘密,也開使重新思考如何真正面對自己、面對愛?
戲劇	公視人生劇展 愛神卡拉 OK	公視主頻 2023/8/6 14:30 公視 3 台 2023/7/18 13:30 多元成家這個議題是近年來社會上熱烈討論的主題之一,而這樣的邏輯,除了挑戰了既存的法律體系與漢人父系家庭的文化傳統,不以生養孩子為目的、不是性與愛情的獨佔結合,不代表情感連帶比血親或婚姻關係來得薄弱,更【改變】了大眾對於「伴侶制度」的既有刻板觀念與固定框架。 《愛神卡拉 OK》以美鳳所經營的卡拉 OK 店為主場景,透過把卡拉 OK 店視為一個可以慰藉取暖的家,來講述店裡幾位常客:同性性傾向的林桑、老年失去伴侶汲汲追求美鳳的王董,以及與美鳳譜出姊弟戀的小陳,訴說一個眾人因「改變」,各自尋找到幸福的故事。